

Судебная экспертиза, Лев Толстой и Анна Каренина



2 апреля 2022 года в Центральном музее железнодорожного транспорта РФ прошло мероприятие, посвященное 145-летию романа Л.Н. Толстого «Анна Каренина».

Наряду с историками, искусствоведами, коллекционерами, музыкантами, артистами в мероприятии приняли участие и представители ВШ ЮиСТЭ: кандидат технических наук, доцент Александр Владимирович Исаев и студентка специальности «Судебная экспертиза» Ольга Худякова.

Выступление Александра Исаева позволило по-новому раскрыть знаменитый роман выдающегося русского писателя Л.Н. Толстого, узнать больше любопытных фактов об истории железных дорог того периода. Тему дополнила Ольга Худякова - ее доклад «События на станции Обираловка: взгляд эксперта» вызвал неподдельный интерес участников памятного вечера.

Роман Толстого «Анна Каренина» дорог нам не только как «энциклопедия русской жизни» второй половины XIX в., но и как произведение, напрямую имеющее отношение к железной дороге – «инновации» Российской империи того времени. Фактические данные, установленные О.Н. Худяковой – типы паровоза и вагонов, путевое развитие станции Обираловка, особенности движения поездов того времени – дают возможность ещё глубже погрузиться в атмосферу этого замечательного романа. Конечно же, вечер в музее не состоялся бы, если бы не было подлинников, отражающих эпоху, современную автору романа. В одной из витрин размещен альбом фотографий «Московско-Курской и Нижегородской железных дорог» 1896 года и фотография станции Обираловки, где, по задумке Толстого, и происходит транспортное событие. На выставке в музее можно увидеть и другие редкие экспонаты: например - «Критико-биографическое исследование «Л. Н. Толстой. 1828-1908 гг., увидевшее свет в 1909 году, еще при жизни Льва Николаевича. Ценность раритета повышает автограф Николая Германовича Молодцова, собравшего обширную библиографию о Толстом и написавшего в соавторстве с рядом исследователей его биографию. Толстой писал свои произведения в ту эпоху, когда уже произошла судебная реформа в России, и зафиксировал многое из того, что принесла данная реформа в жизнь общества того времени. Поэтому мы надеемся, что наша выставка будет интересна не только для любителей истории, но и для тех, чья профессия связана с правом.

- Е.Н. Асташова, заместитель директора ЦМЖТ